

bel

- 38 -

1981.11.21.

sb0058 befejeződött a könyvárverés
sb0059 prágai pantomim együttes
sb0060 időjárásjelentés
sb0061 bemutató a vidám színpadon
sb0062 balettpremier
sb0063 tartalomjegyzék / 1.rész/
sb0064 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztoor jános

szerkesztették: koronczi emil
izsák erika
baczony lászló

v é g e

19.53 211181 1113

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1981. november 22.

bel v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001
gépsoron a makói hagyma

1981. november 22. - öt egységből álló, korszerű hagymatisztító gépsort állítottak munkába a zala megyei zöldért zalakomári feldolgozó üzemében. a zöldért-nek ezen a telepén nagymennyiségű zöldségféléből készítenek szárítmányt, s ebből bőven exportra is jut. az új gépsor munkába állításával a vöröshagyma szárításához a fele annyi munkaerőre van szükség, mint eddig, a gépek nyolcvan munkásnőt helyettesítenek, kimélnek meg a „könnyfakasztó”, munkától./mti/

tóa rj az bc

10.18 221181 0515

als

bel

- 2 -

1981.11.22.

sb0002 4 170 mtib1002

uj otthonok a pusztákon

1981. november 22. - eltűnnek a hajdani cselédmúlt maradványai a mezőfalvi mezőgazdasági kombinát pusztáiról: a fejér megyei gazdaság az utóbbi öt esztendőben kétszáznál több cselédlakást számolt fel. a családok új, összkomfortos otthonokba költöztek, „fészekrakásukat”, a kombinát kölcsönrel, építési szakmunkával, kedvezményes fuvarral támogatta, a hajdani, jellegzetes mezőföldi hosszú házakat lebontották, helyüket felszántották, s így nyolcvan-száz hektárnyi termőföldhöz jutott a gazdaság.

a még meglévő hetven cselédlakást is megszüntetik. ezek a házak a közelmúltban mezőfalvával egyesített nagyhörcsökpusztán vannak; lakói nagyrészt idős, a lakásépítéshez, vásárláshoz kellő anyagi alapokkal nem rendelkező emberek. új, az eddiginél egészségesebb, komfortosabb otthonhoz juttatásuk ezért nagy gond, s feltehetően csak egy öregek háza építésével lenne véglegesen megoldható./mti/

dáv/rj az bc

10.43 221181 0950

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

kozmetikusok országos kongresszusa

1981. november 22. - a kozmetikus számára különösen fontosak a bőr öregedési folyamatára vonatkozó kutatási eredmények. ezek ismeretében ugyanis további lehetőség nyílik - megfelelő kozmetikumok és eljárások alkalmazásával - a folyamat késleltetésére, illetve az öregedés jeleinek enyhítésére. a kozmetikusok vasárnap budapesten megtartott IX. országos kongresszusának is az egyik legnagyobb érdeklődéssel kísért előadása foglalkozott a gerontológiai kutatások legújabb eredményeivel. ugyancsak hasznos ismereteket nyújtott a bőr víztartalmának, rugalmasságának megőrzéséhez alkalmazott új eljárásról, az elektromos hidra-táclóról és a regenerálás tapasztalatairól szóló előadás. a kongresszuson részt vevő gyakorló kozmetikusok megismerkedhettek a bőr egyre gyakoribb allergiás megbetegedéseivel, a tünetek megjelenési formáival, kezelési módjaival, valamint a hormonális fogamzásgátlók bőrre gyakorolt hatásaival. gyakorlati szakmai tapasztalataikat egyebek közt a masszázs és a különféle arcpakolások új technikájának megismerésével gazdagították. tájékoztatást kaptak a legújabb sminkdivatról is, a kozmetikus válogatott keret

as

bel

- 3 -

1981.11.22.

közreműködésével. eszerint a női arckikészítésben erősödnek a színek, a szem - feketével körbe sátozva - még nagyobb hangsúlyt kap. a szemhéjat feketére, vörösre és narancsszínűre is lehet festeni, esti alkalomra az arany a legdivatosabb. a száj és az arc pirja ugyancsak erősebb színű, nappalra és estére egyaránt./mti/

sa rj kz

11.08 221181 1514

-.-

sb0004 4 170 mtib1004

váratlan melegfront

1981. november 22. - vasárnap délben 15 fokot mértek budapesten: a meteorológiai intézet ügyeletes szerint legutóbb 70 évvel ezelőtt volt november 22.-én hasonlóan meleg, koraőszi időjárás. a váratlan enyhülés a délnyugat-nyugatról szombaton megindult szubtrópusi eredetű levegő érkezésével kezdődött. míg szombaton országosan a napi átlaghőmérséklet plusz 8 fokra emelkedett, vagyis négy fokkal meghaladta a 100 éves átlagot, a vasárnapi középhőmérséklet már 8 fokkal túl is szárnyalta a sokévi átlaghőmérsékletet. az előrejelzések szerint a kellemes - október elejének megfelelő - időjárás hétfőn még nem változik.

a mentők ügyeletes főorvosa a melegfront kedvezőtlen oldaláról tájékoztatta az mti ügyeletét: vasárnap délelőtt gyakran csöngött a telefon, a szokásosnál többször hívták a mentőket. csaknem minden második kihívásos eset a szív- és érrendszeri megbetegedésben szenvedők rosszulléte miatt történt./mti/

tgy rj kz

12.01 221181 0977

as

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

bányászellenállókra emlékeztek

1981. november 22. - a karancslejtősi antifasiszta ellenállás évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek vasárnap nógrád megyében, a gusztáv akna lejárataánál emelt hősi emlékmű előtt. 1944. november 23-án háromszáz karancslejtősi bányász - mert nem volt hajlandó részt venni a fasiszta háboruban, sem a szovjet csapatok előrenyomulása előtt menekülő német és nyilas csapatokat követni idegenbe -, a karancslejtősi bánya mélyébe húzódott. csatlakozott a felkelőkhöz egy szakasznyi magyar katona is, akik megalégtették, hogy hazug érdekekért ontsák vérüket, és segítették a bányászok vezetőit a fegyveres kiképzés megszervezésében. a több napig tartó ellenállást végül is egy áruló segítségével letörték. a könnygázgránátokkal felszínre kényszerített felkelők közül hetet kivégeztek. egy csoport kommunista bányász fegyverrel tört át az ss-, nyilas- és csendőr gyűrűn, hogy a környező erdőkben folytassa harcát a német fasiszták és hazai szállásosainak ellen. /mti/

csiz nj kz

12. 17 221181 1035

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

almaklub az alfában

1981. november 22. - a novemberi fogászati hónap egyik „rágós” rendezvényét tartották vasárnap délelőtt a fővárosi alfa moziban: az országban százszámra működő ifjúsági „almaklubok”, mintájára több mint 500 óvodás és iskoláskorú gyerek - a szülőkkel együtt - egy-egy szép almát kapott belépőnek, amit közösen el is fogyasztottak az egészségnevelési találkozó résztvevői. ezzel is gyakorolták a fogbetegségek megelőzésének egyik mindennapi feladatát: a rágást - aminek fontosságáról azután fogorvosok, pedagógusok, egészségnevelők beszéltek a gyerekeknek. a rendezők, a pest megyei és a fővárosi egészségnevelési központ szakemberei vidám program keretében, játékosan értékelték meg a publikummal, hogy a fogromlás, a szuvasodás megelőzéséhez a nyugodt étkezés - és nem habzsolás! - ugyanúgy hozzátartozik, mint a rendszeres fogmosás. úgy tűnik, eldőlt a korábbi vita a rágógumi hasznosságáról, mert ezzel a „csemegével”, is megkinálták a fogászati matiné gyermekcseregét.

as

dr. tóth pál, a gyermekfogászati klinika docense úgy nyilatkozott az mti munkatársának, hogy az alma is, a rágógumi is a leghatásosabb fogtisztítónak bizonyult, elejét veszi a szuvasodásnak, és nemcsak megszünteti a foglepedéket, hanem kényszeríti is a rágásra.

orvosi jótanács mindenkinek az „édességelvonó kúra”, a szülőknek azt ajánlották a figyelmébe a matinén - jó eredményű svéd példákra is hivatkozva -, hogy hetente csak egyszer, például csak vasárnap kínálják cukorkával, csokoládéval a gyerekeket. /mti/

t of nj kz

12. 25 221181 1544

-.-

sb0007 4 180 mtib1007

időjárásjelentés/1.rész/

1981. november 22. - kontinensünk északi felén - középpontjaival a finn-öböl, hebridák, madeira vonal mentén, alacsony nyomású légörvények láncolata húzódik. ezek áramlási rendszerében váltakozva érkeznek a nagy nedvességtartalmu enyhe és a viszonylag száraz, hűvös léghullámok. a finn öböltől az uralig sokfelé havazik, a brit szigetek, délskandinávia, a német-lengyel síkság és a keleti kárpátok térségében pedig sokfelé esik az eső. délnyugat felől időnként egy-egy szubtrópusi eredetű, meleg léghullám éri el kontinensünket, hatására szombaton közép-európában is szokatlanul enyhe volt az idő, a hőmérséklet csúcserőke helyenként közel 10 fokkal haladta meg a november vége felé szokásost. európa déli felén csendes, párás, helyenként tartósan ködös, késő őszi idő van.

hazánkban szombaton tartós köd csupán az északkeleti országrészben alakult ki, ott a hőmérséklet csúcserőke csak 5 fok körül volt. az ország nagy részén rövidebb, hosszabb időszakokra kísért a nap, enyhe volt az idő, a hőmérséklet csúcserőke általában 9 és 16 fok között alakult. késő estétől egyre több helyen eredt el az eső, reggelig csaknem mindenütt előfordult kisebb csapadék; számottevő mennyiség, 5-8 mm csupán északkeleten fordult elő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet keleten, északkeleten általában 0 és 5 fok között, másutt általában 5 és 10 fok között alakult. délelőtt a keleti megyékben továbbra is gyakran esett, - többnyire gyöngén - az eső. a dunántúlon kissé csökkent már a felhőzet. a nyugati, északnyugati szél megélénkült, a dunántúlon egy-egy erős szélhőkés is előfordult. a hőmérséklet 11 órakor a néhány tartósan ködös területen 6 és 8 fok között, másutt 10 és 14 fok között volt.

as

bel

- 6 -

1981. 11. 22.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 8,1 fok, a százéves átlagnál 4,1 fokkal magasabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 mb, alig változik.

várható időjárás az ország területére hétfő estig:

a keleti, északkeleti megyékben is felszakadozó felhőzet. vasárnap szórványosan, hétfőn egy-két helyen kisebb eső, zápor.

időnként megélénkülő, átmenetileg megerősödő, néhány helyen viharos lökésekkel kísért nyugati, északnyugati szél. néhány helyen tartós köd.

/folyt. köv./rj kz

13.30 221181 2379

-.-

sb0008 4 180 mtib1008

időjárásjelentés /2.rész/

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3 és 8 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 15 fok körül, néhány tartósan ködös, felhős területen kevéssel 10 fok alatt./mti/

rj kz

13.32 221181 0240

ds

-.-

bel

- 7 -

1981. 11. 22.

sb0009 4 160 mtib1009

non-stop program

1981. november 22. - több mint háromezer vendége volt vasárnap, első „munkanapján”, a nyíregyházi szombaton felavatott új szabolcs-szatmár megyei művelődési központnak. a szórakoztatásukról csaknem félezren gondoskodtak; menetrend szerint félóránként indultak sétáló csoportok végig a 4900 négyzetméter alapterületű négyszintes épületben, hogy a házigazdák kalauzolásával közelebbről is megismerkedjenek az intézmény belsejével. ezalatt az 500 személyes koncertterem non-stop programjában szabolcs-szatmár amatőr művészeti csoportjai adtak izelítőt repertoárjuk színe-javából. a tizenhat színpadra lépett együttes között voltak citerazenekarok, pávakörök, cigánytáncgyűttesek, és énekkarok, szóló-énekesek és táncosok.

a zsufolásig telt pódiumteremben pedig a megye bábszakkörei szórakoztatták a legifjabb látogatókat. a diszitóművészeti stúdióban a szövés-fonás, a gyöngyfüzés, a csipkeverés, a fafaragás és a fazekasság rejtelmébe vezették be a szakembereket az érdeklődőket. a szabadidő centrumban pedagógusok tartottak gyermekjáték-készítő foglalkozást. a természettudományi előadóteremben csillagászati kiállítás fogadta a nézőket.

a földszinti galériában vasárnap nyitották meg azt a gyűjteményes tárlatot, amelyen a keleti országrészben élő az egykoron innen indult, és ma hazánk más településein alkotó képzőművészek vallanak szabolcs-szatmárról./mti/

kal rj kz

13.57 221181 1422

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

puja frigyos hazaérkezett

1981. november 22. - vasárnap hazaérkezett puja frigyos külügyminiszter latin-amerikai körutjáról. a magyar diplomácia vezetője -eleget téve a fenti országok külügyminiszterei meghívásának - november 7-22. között hivatalos látogatást tett mexikóban, nicaraguában, ecuadorban és kolumbiában.

ds

bel

- 8 -

1981. 11. 22.

puja frigyos megérkezésekor a ferihegyi repülőtéren jelen volt alfonso herrera salcedo, mexikó budapesti nagykövete és armando holguin, kolumbia budapesti nagykövete./mti/

t gy rj kz

14.09 221181 0524

-. -

sb0011 1 130 mtib1011

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bs0010 mtib1010 sz. hírünk /puja frigyos hazaérkezett/ 1. bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

... -eleget téve a felkeresett országok külügyminiszterei....

/mti/

rj kz

16.01 221181 0303

-. -

sb0012 4 130 mtib1012

marjai józsef varsóba utazott

1981. november 22. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar-lengyel gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke a lengyel népköztársaság kormányának meghívására vasárnap varsóba utazott./mti/

gy rj kz

16.06 221181 0308

as

-. -

bel

- 9 -

1981. 11. 22.

sb0013 4 800 mtib1014

mai belpol. hireink tartalomjegyzéke:

1981. november 22.

sb0001 gépsoron a makói hagyma
sb0002 új otthonok a pusztákon
sb0003 kozmetikusok országos kongresszusa
sb0004 váratlan melegfront
sb0005 bányászellenállókra emlékeztek
sb0006 almaklub az alfában
sb0007 időjárásjelentés /1.rész/
sb0008 időjárásjelentés /2.rész/
sb0009 non-stop program
sb0010 puja frigyos hazaérkezett
sb0011 szerk. figy. /jav. az mtib1010-re/
sb0012 marjai józsef varsóba utazott
sb0013 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: koronczay emil

- v é g e -

rj kz

18.38 221181 0659

1981
as

-. -